

口頭質詢

近年，不少中小企遷入舊區經營，當中不少是食肆，特別是火鍋店，加劇區內用電量，導致供電越趨緊張。供電不足，嚴重影響舊區中小企發展，尤其是食肆的經營。

有食店東主反映，當局在未解決舊城區供電不足的情況下，仍要求無火煮食，結果更換了電磁爐，卻因區內供電不足而無法使用；亦有部分食肆主動改用電磁爐，同樣因為供電不足，導致店內不能同一時間開啟使用所有電力設備，唯有選擇性使用，令食肆承受用電受限的無奈，實在窒礙了經濟發展。

政府致力發展社區經濟，必須解決舊區供電問題，若不能在舊區增建變電房，紓緩舊城區供電壓力，如何改善舊區營商環境，如何發展社區經濟。

為此，我們提出以下質詢：

1. 去年底，澳電表示在氹仔舊街市和路環打纜巷共 2 個臨時變電房已完成並成功投入運作，在火船頭街的臨時變電房亦將於今年投入運作；請問當局火船頭街的臨時變電房可於今年何時投入運作？以上提及的都是“臨時”變電站，當局有否計劃配合社區經濟發展和都市更新，逐步在舊區選址興建永久變電房？
2. 據知民署計劃在 4 個垃圾房加建小型變電站，分別是夜姆街、黑沙環馬路、田畔街及快艇里，請問當局該 4 個小型變電站，何時建成投入運作？當局陸續在舊區加建變電房，是否可確保當區，尤其是食肆的用電需求？未來還將在哪些舊區興建變電房，以舒緩各舊區用電壓力？
3. 面對經濟發展趨勢，用電量不斷上升，政府如何保障全澳供電穩定？尤其是缺乏變電站、變電房的舊城區的供電穩定？

澳門特別行政區立法會議員

高開賢

崔世平

二零一六年二月二十三日